

Apărarea Națională

ORGAN SĂPTĂMĂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Director:
Dr. DIONISIU BENEĂ
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Arad, strada Vicențiu Babeș No. 6.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea”.
„Vom lovi de-opotrivă în Jidanul parazitar și în Românul necinstit
și înstrăinat.”

Apare sub conducerea unui Comitet.
ABONAMENTUL PE UN AN:
Pentru plugari și muncitori — Lei 100
Pentru intelectuali — — — Lei 200
Pentru Insit și fabrici — — — Lei 500

Șabăs-goimii noștri.

Numeroasă este ceata scârboasă și nemernică a acestor coade de topor, cu ajutorul cărora străinii din țară mai ales, printru aceștia cei dintâi și mai periculoși sunt Jidanii, au doborât nemărușii copaci din pădurea vieții neamului nostru și au scripelat rădăcinile și scoarța celorlalți copaci în așa măsură, că frunzele lor nu mai au culoarea de un verde sănătos, ci culoare galbuie, de boală, și multe li sunt crengele uscate. Cu ajutorul lor sărăcește tezaurul sufletesc și material al nației noastre în măsura în care se adună în dauna noastră în camerele avuților străine prețioasele stoarse dela josnicia și inconștiența noastră. Inconștienții noștri sau nu sunt în stare a înțelege adevărul elementar, că sacu', din care tot scoți și nu mai bagi, se golește dela un timp, sau se leagă în iluzia năvătății lor imbecile, că adică și când ne vom trezi într'o bună dimineață cu sacul gol, va fi tot bine de noi, vom păstra și pentru mai departe aceeași poziție în țara noastră, nefăcându-se nici o modificare de forțe, fiind străinul așa de angelic, că nu se vor folosi de puterea lor dobândită prin sorbirea sângelui nostru; iar josnicul și criminalul treacă în desfătări din arginții lui lui. Aflându-le în eroismul lor jeroce indiferentă soarta nației noastre, umbrile și suferințele groaznice ale consăngenilor lor, nenorociți de denaturajii de ei.

Șabăs-goimii ca funcționari mari și mici, inconștienți, prostii sau interesați, procură tot ce trebuie în birouri dela liferanți străini; angajează (mai ales când sunt căsătorii cu streine) personal străin, înlăturând personalul românesc; fac certificate false de cetățenie, favorizează strecurarea frauduloasă în țară a sutelor de mii de elemente jidănești de colonizare; închiriază imobilele Statului sau ale comunelor situate în piețe sau în străzi principale negustorilor străini; elementul românesc, care nu vrea sau nu poate a-i linguși sau cumpăra, li este incomod și caută să se scâpe de el; actele subversive ale străinilor le acopăr; împun în mod insuportabil elementul românesc, și în mod scandalos de prevenitor pe cel străin. Dacă sunt din teritoriile alipite, citesc numai ziare, reviste și cărți streine, cercetează numai spectacole neromânești; găsesc, că este rau tot ce este românesc, și este bun și frumos numai ce este străin. Dacă uneori sunt trași la răspundere sau numai li se aduc imputări, se scuză făcând și idiot cu egalitatea tuturor înaintea legilor țării și cu umanitarismul lor de oameni superiori, dragă Doamne.

Șabăs-goimii ca politicieni veroși sau captivați de Jidani (exploatănd aceștia ambiția lor de secături și orgoliul lor meschin) prin lozinci francmasonice, umanitare, sociologice, prin interpretarea falsă și tendențioasă a atributelor adevăratei culturi (este cult în înțeles modern doar numai acela care tot dă străinului și una și alta, până rămâne numai în costumul lui Adam, spre mai marea glorie a culturii adevărate) fac cu străinii, abdicând, fel și fel de colaborări în luptele politice, votează legi, care numai străinilor le folosesc și care numai atunci ar avea îndreptățirea (poate), dacă Românii ar fi cel puțin așa de culti, de bogați, de solidari ca cea mai cultă, mai solidară, mai avută minoritate din România, căci

în starea de astăzi a Românilor acele legi, care nu lasă cel puțin câte-o ușă de meritată și necesară favorizare a elementului românesc, ajută numai nimicitoarea dislocare a forțelor dela Români la străini (în prima linie la Jidani); mijlocesc, fraudulos, furnituri pentru Stat străinilor, cari câștigă averi fabuloase pe spina Statului și a contribuabilului român; bogă cu lărgă Jidani în corpurile legiuătoare, pentru că acolo să terorizeze, nesupărați de placizii șabăs-goimii, gloriu naționale și să le terfelească în modul cel mai revolutor; fac să fie numiți în funcțiuni înalte, unde se dețin secrete de Stat, Jidani, pentru că să poată spiona acolo bine pentru alianța universală israelită și pentru bolșevici, recomandă familii domnitoare pentru diferite servicii Jidani, ca și când Românii n'ar fi în stare a face acele servicii tot așa de bine; favorizează invadarea de elemente jidănești a funcțiilor de Stat și comunale (este enorm numărul de medici funcționari jidani, care provoacă în masă avorturi la Români, contribuind puternic la demoralizarea și stingerea nației noastre); protejează pe Jidani în furturile de fabrici, de diferite întreprinderi, la dobândirea de brevete de fabricat beuturi și vindere de beuturi, pentru a ne putea invenina.

Șabăs-goimii ca literați și oameni de știință contribuă la înflorirea caselor de editură, a tipografiilor, a revistelor, a ziarelor jidănești. Cu aceste instituții și întreprinderi Jidanii urmăresc două scopuri: câștigul și modelarea spiritului românesc în perfect acord cu interesele lor de subjugarea noastră și de înfrângerea unei țări jidănești pe teritoriul țării noastre. Zilnic liferază cărțile și zărele lor narcotice și venturi pervertitoare pentru Români; zilnic sunt târați în noroiu și discredități Românii neași ridicăți în slavă șabăs-goimii de toate spectrele; zilnic se laudă operele și acțiunile dăunătoare nației noastre, se trec cu tăcere sau se deșăuă cele bune și sănătoase. Pentru ca să realizeze câștig mare și să îndădușe vocile curate advertismentele iubirii de neam și alte temeri de catastrofă, luptă cu furie contra tipografiilor și publicațiilor românești. În lupta aceasta joacă un rol murdar și criminal șabăs-goimii literați și oameni de știință își dau numele ca firmă ziarului sau revistei jidănești înducând lumea în eroare; colaborează cu studii, articole, produse literare, făcând reclamă și atrăgând lumea românească, care ajunge astfel a cetii și scrisurii narcotice și otrăvitoare scrierilor jidani, furiașat printre cel al șabăs-goimilor ridicăți în slavă și bine remunerați. Apare un ziar românesc de factură nouă, cuceritoare? Hop! și Jidanul cu ziarul lui de concurență și nimicire. Și în linia întâia de bataie pe cine credeți, că pune? Pe șabăs-goimii inconștienți sau cumpărași! Sau scoate o editură vre-o revistă curată pentru tineret cu scopul de-a da educație în sens național românesc? Imediat scoate și Jidanul una cu ajutorul șabăs-goimilor lui pentru a contracara influența celei dintâi. Sau ce să mai vorbim de sprijinul larg și indispensabil, ce-l dau literații români revistelor și ziarelor teatrale evreiești, al căror scop principal este: impunerea pe scenele teatrelor a actorilor jidani, a pieselor jidănești sau favorabile lor, facerea imposibilă a pieselor și actorilor nefavorabili Jidanilor?

Este, spre rușinea noastră (căci respectiv n'au rușine), cu mult mai mare numărul oamenilor români de știință, care publică opere originale sau traduceri la editurile jidănești. Cât de mare este crima, ce-o comit șabăs-goimii condeului față de nația lor, ne evidențiază împrejurarea, că fără de ajutorul lor ucigător de frați n'ar fi putut trăi nici în trecut și n'ar putea trăi nici azi ziare, reviste, jidănești cetite și de români, și n'am fi ajuns în halul de ozi de demoralizare, narcoză și pervertire.

L. A. N. C. consideră pe șabăs-goimii de diferite categorii ca pe cea mai mare primejdie după primejdia jidănească; consideră ca o sfântă datorie demascarea, prigonirea și desființarea lor. Căci lor și predecesorilor lor de tristă amintire avem a le imputa faptul, că prima etapă a cuceririi noastre sistematice din partea Jidanilor este aproape încheiată: orașele înstrăinate, clasa orășănească în majoritate jidănească. Stăpâni în așa măsură, tântani au început să terorizeze, să facă imposibilă sau cel puțin cât se poate mai strâmtorată, mai nefericită viața aceluia, care nu joacă, după cum cântă ei. Acei, care răvnesc a ajunge miniștri sau cel puțin deputați sau senatori, nu știu cum să mai menajeze presa jidănească și organizațiile jidănești, pentru ca să nu fie combătuți, ridiculizați, a-jurisși în sinagoge, nămpărtași de numeroase voturi evreiești la alegeri, ca să nu-i boicoteze finanța israelită, când vor fi eventual a putere; conducătorii de ziare, ceilalți ziaristi trebuie să renunțe la lupta națională, să treacă sub tăcere toate excocheriile (sunt atâtea cazuri de excocherii și altele de acte infamante, comise de jidani în țară și

strănătate, pe care ziare și ziaristi români le prezintă cetitorilor, de frica răsbunării puternicilor jidani, ca comise de Români sau în cazul cel mai bun cetățeni români, toate subminările, toate operațiile pentru subjugarea noastră, dacă nu voiesc să-și închidă drumul spre bănele jidănești, dacă nu voiesc să-și piardă cetitorii jidani (cei mai mulți cetitori de cărți și de jurnale, cercetători de spectacole sunt orășenii cu situație mai bună; cei mai mulți orășeni de aceștia sunt în România jidani), actorii și conducătorii de teatre și alte locuiri de spectacole sunt siliți să fie în toate pe placul acestor paraziti. Sunt evidente și concludente din acest punct de vedere renunțările și schimbările la față ale d-lui N. Iorga, etapele, prin care au trecut ziarele „Cuvântul” și „Curentul”, întovărășirea aprigilor luptători naționali ardeleni înainte vreme cu jidani și codișele lor din Vechiul Regat, vegetarea și — adeseori — schimbarea întreprinderilor curat românești de orice categorii, mai ales dacă duc și luptă fășișă contra îmbrățișării ucigașe a Jidanilor.

Dar situația aceasta este mai mult decât începutul sfârșitului. Și deaceia guvernul, care nu procedează imediat, neavând alte scrupule decât cele admise de imperatiile categorice ale instinctului național de conservare, la delaturarea cu energie a acestor împrejurări intolerabile, va fi el guvern în România, dar nu este nici decum guvern al Românilor.

Românii cu adevărat conștienți numai după acest criteriu își vor fixa atitudinea față de el.

Dr. T. L.

Suntem noi Români lași?

Di Vaida a invitat pe unguri să-ia parte la serbările Unirii chiar îmbrăcându-se în costumele portul lor național și înfășurați în treicolor..., iar ungurii au respins invitația zicând că sărbătoarea valorilor pentru ei este zi de doliu și bucuria noastră este pentru ei jale și durere.

Ia trebuit d-lui ministru o palmă ca aceasta? Pe semne di Vaida a uitat prea curând dragostea cu care era primit de unguri în parlamentul din Budapesta? Unde este dragostea de frați, unirea dintre noi și naționalismul adevărat-integral, de care eram cuprinși pe timpul sclăviei maghiare??

Unde dlor conducători de atunci, de eri și de azi? unde?? Atunci puteam trăi fără străini, azi nu? Atunci ne știam iubi, sprijiniți și ajutații pe alții, dar azi ne lingușim pe lângă străini??

Azi ne batem joc de noi înșine, desprețuim muncitorul și țărănul român, și limba și portul și obiceiurile lui! boicotăm meseriașul comerciantul și industriașul român?

Cum nu ne creapă obrazul de rușine!!

De ce sunt protejați și azi în fabrici, ateliere și birouri muncitorii și funcționarii, preste tot personalul străin?? De ce în școlile statului sunt menajați și desmerdați elevii și elevele străine??

De ce și pentru ce!! Prea stimulați — așa zisi — intelectuali și conducători români??

Când va eși duhul cel rău din inimile voastre!?

Nu este aceasta o lașitate!!

Iată ce scrie ziarul sovinișt „Brassoi Lapok” din Brașov în legătură cu invitația guvernului:

„D. ministru de externe a invitat în mod indirect și maghiarimea din România la serbările dela 10 Mai. Nu impune prezența, dar va vedea bucurios defilarea maghiarimii în costume naționale, ce-ar fi un spectacol etnic interesant. Maghiarimea mulțumește pentru invitație, dar nu poate s'o accepte. Maghiarimea înțelege și respectă dacă românii sărbătorească aniversarea atât de fericită, pentru ei dar ea nu găsește nimic de sărbătorit în ocaziunea aceasta. Sărbătoarea aceasta amintește maghiarimii o tragedie îngrozitoare, despărți-

rea și desmembrarea oribilă și mai amănunțite martirul și încercările grozave...

„Nu putem merge la Alba-Iulia. Nu ne putem rupe singuri rănilor. Nu putem fi gladiatorii destinați morții ca și cu un „Ave Caesar” pe buze își învelesc domni stăpânirii și poporul însuflețit pentru spectacol. „Ave Caesar”, să trăiască Statul român, să înflorească poporul român, să lucească batista tricoloră a împăratului Traian, stălpul să se mândrească în delir glorios, în jurul marelui Stejar să se danseze în bucurie fericită hora cuceritoare, dar noi nu putem serba 10 Mai, noi numai să plângem și să ne tânguim putem în ziua aceasta. Ni-

menți nu ne poate lua dreptul sfânt al durerii care se ascunde în sufletul maghiarilor ca o perlă nestimată în scoică. Cu credință și respect pentru Statul român, din care facem parte, nu putem să ne smulgem din suflet simțirile și amintirile trecutului și nu ne putem sacrifica nici când cu servabilitate supusă, nici cel mai mic drept al libertății și dreptății noastre. Suntem datori cinstei naționale, istoriei noastre și viitorului maghiarilor din România, căci oricât am sintetiza importanța sărbătoarei din punct de vedere românesc, să nu o conderăm de sărbătoarea noastră”.

Invârteala Jidovească.

A te învăț și a-ți făuri din această însușire lucruri, ce n'ai fi putut pe bună cale, cu muncă și omenie e poate, dacă nu la modă, dar cel puțin experimentată cu mult zel de mulțimea neputincioșilor și lașilor. Dealtfel „Invârteala” se practică astăzi, indiferent de ce sânge porți în vine. Vrei să ocupi un post fie el bun sau rău, apoi învârtește-te că merge. Vrei să faci o afacere iute și mănoasă învârtește-te. Însfârșit aproape ori ce vrei, ori ce inimă îți pofteste poți să faci prin așa zisa învârteală. Șmecheria e ca să știi să te învârtești. Așa fel ca să învârtești și pe altul, păzindu-te să nu te învârtești prea lute, că poate să te trezești mai departe de unde dorești și nici prea încet ca să ajungi de unde ai fost sau mai înapoi. Și apoi să te învârtești în așa fel, să nu te dai de gol. Mai mare rușinea! La învârteală îți trebuie și fire. O fire de canalie cu mlădieri de șarpe, fără nici-o demnitate — nu mai vorbim de caracter. Să fi parazit, excroc, palavragiu ca să ajungi din „Invârteală” la bani și comoditate. Și cum învârteala se potrivește de minune cu firea de jidan, apoi zic cu certitudine că nu numai noi Românii dar și Europeanii au învățat „Invârteala” dela jidani.

Dar nu-mi pot închipui românul, umblând după învârteală. Cu firea lui mândră, cu caracterul neșovăelnic și cu cinstea și calitățile sufletești moștenite dela Romani și Daci, nu se murdărește pentru un ban mai mult și pentru o demnitate fără rost.

Și apoi dacă pe aici colo, vedem elemente învățabile, apoi să știți că nu-s români adevărați. Corcitură, rămășiță dela Unguri, Turci și Grecii din Fanar și tot felul de sânge plămădit pe pământul românesc.

Românul adevărat e mândru de sine, nu cerșește nimic și nu ia decât ce-i al său și prin muncă.

Jidanul?! Jidanul n'are demnitate, n'are cinste și face tot ce-i stă

în putință pentru ban și binele său.

Ziarele anunță o învârteală jidovească, caraghioasă dar care merită o pedeapsă exemplară.

Cu firea lor păcătoasă s'au gândit să scape de militărie. Auziți să scape de militărie! Să nu înveți mânăuirea armelor, ca să poți cândva apăra, palmă cu palmă, din pământul pe care trăiești.

Dar cum s'au gândit să scape? Nu sunt tuberculoși, n'au fugit în altă țară și nici nu s'au schilodit. Pur și simplu s'au făcut *rabini*. Directorii de bancă, funcționari, comercianții etc. buni pentru artilerie și au făcut acte și au venit la recrutare ca *rabini*. Legea militară i-a dispensat.

Dar afacerea să te faci rabin în 24 ore, cu acte false nu s'a prins. Autoritățile au prins firul și vrând să învârtească, s'au învățat.

Prea erau mulți rabini și prea de tineri își alegeau calea biserică. Bate la ochi!

S'a văzut că prea sf. Rabini (cazul întâmplat la Cernăuți.) a doua zi de recrutare, nu mai practicau rabinismul, nu tăiau nici găinele și nu se supuneau legilor biserică.

S'a înțeles că numai frica de militărie și ura ce o poartă „goilor” i-au hotărât ca timp de 24 ore să fie rabin cu acte false, câștigate cu bani.

O așa învârteală nu s'a mai pomenit! De ce nu s'au gândit jidanii să-și rupă o mână, un picior, să-și scoată un ochi sau să se roage să-și vină pe cap altă nenorocire? Fiindcă jidanul vrea să fie deștept și folositor numai lui și sectei lui scârboase.

Așteptăm ca autoritățile respective. să-l scoată de urechi din sinagogă și să-l dea pe mâna lui „domn Căprar” român din fire, ca să cunoască ce înseamnă și „Invârteala” în militărie.

Gheorghe Atanasiu.

Ticăloșii din Valea Jiului.

Jidanii își fac de cap. Din umbră ei agită pe muncitorii fără lucru la demonstrații și desordine.

Jidanul Al. Junger vinovat de înșelăciuni cu asigurările, îndeamnă pe muncitori să se înscrie în partidul comunist încasând bani de la cei proști.

În comuna Vulcan s'a ales consiliul comunal în ziua de 4 Aprilie 1929. Cu majoritatea hotărâtoare de voturi au reușit candidații partidului comunist.

Românii împărțiți în vre-o 4 tabere se certau, iar comuniștii uneltele jidovilor au învins.

În consiliul orașului Petroșani alături de oameni de cinste găsim și pe șvabul renegat Rudolf Mitterhuber, condamnat pentru re-

beliune la un an închisoare și pe șovinistul maghiar Ion Mody, amestecat în falimentul cooperativei „Voevodul”.

În 8 Aprilie 1929 comuniștii zisi și muncitori fără lucru au început să amenințe pe prefectul județului, care văzând că nu e glumă i-a împrăștiat cu poliția și cu jandarmii.

Jidanul Max Moritz din comuna Râul Alb, ca să spurce, și să-și bată joc de Români a băgat în borhotul de rachiu șobolani și găinaț de păsări. Directorul gazetei „Avântul” a fost improceșuat de Jidan pentru calomnie. Ziaristul însă va dovedi ticăloșia jidovească.

Cronicar.

Mesia lumii și Mesia Românilor.

Frați Creștini! Știm din sft. Scriptură că înainte de venirea Mesiei s'a prorocit prin prorocul Isala venirea și că se va naște din fecioară, pentru mântuirea omenirii din păcatul strămoșesc. Și acest Mesia s'a și născut, el este Isus Hristos mântuitorul lumii născut din fecioara Maria pe vremea împăratului August. Când Mesia s'a născut, s'a arătat pe cer o stea, care până atunci nu era cunoscută, văzând'o cei trei crai s'au luat după ea și steaua i-a călăuzit până la locul unde se afla Mesta (Mântuitorul lumii). Cei trei crai au adus Mesiei daruri, aur smirna și tămâie. Dar când Mesia s'a născut diavolii s'au cutremurat pentru că au știut că prin acest Mesie lanțurile iadului se vor rupe și puterea diavolească va slăbi și lumea prin el se va mântui.

Așa și strămoșii noștri au prorocit venirea Mesiei (a mântuirii neamului românesc din iadul străinilor.) Și acest Mesie a și sosit. Mesia neamului românesc este „Liga Apărării Naționale Creștine”. Steaua care a arătat venirea Mesiei neamului românesc a apărut la anul 1859 asupra orizontului României, și a vestit mântuirea neamului românesc din iadul străinilor, ce l'au ținut în lanțuri aproape dela moartea împăratului Traian. Și această stea a apărut tot la răsărit, dar la răsăritul României în lașul Moldovei. Și această stea a mers tot ca a lui Hristos din răsărit din Moldova spre Muntenia. Și această frumoasă stea, care a adus vestea mântuirii neamului românesc a fost A. Ioan Cuza, care a arătat pe Mesia neamului românesc prin unirea celor două principate Moldova și Mun-

tenia, prin ștergerea clăcilor țărănilor și prin împroprietărirea țărănilor pe pământurile pe care făceau ei clacă fanarioților înainte de acela. Iar craii, cari au venit cu daruri nației românești sunt: Regele Carol I, Regele Ferdinand cel Mare și Regele Mihai I.

Ca dar Regele Carol a adus nației românești iubirea sa cea mare, desrobirea unor părți cu români și alipirea lor la patria mamă. Regele Ferdinand a adus ca dar Mesiei (nației române creștine) desrobirea aproape a tuturor ținuturilor cu români și executarea exproprierii pământurilor dela boeri, ce au mai rămas din vremea lui Cuza și împroprietărirea țărănilor pe acel pământ etc.

Iar micuțul, scumpul și dragălașul Rege Mihai I-ul ne-a adus ca dar nației românești mintea sa cea luminață, și inima sa cea bună și miloasă către cei orfani și sărmani încă de acum din anii copilăriei (se vede de acolo că cercetând azilurile de copii l'au făcut milă de ei și le-a făcut cinste dându-le jucării micilor copii, ca să aibă și ei cu ce se juca).

Și noi românii suntem datori să ne închinăm înaintea Mesiei care este „Liga Apărării Naționale Creștine” și să ne înscriem în rândurile ei după cum au făcut sfinții părinți că s'au închinat creștinismului și s'au înscris de creștini, căci au crezut, că numai a fi creștin, poți fi mântuit, așa și noi dacă vom crede în creștinism și L. A. N. C. ne vom mântui și din iadul diavolesc și din iadul străinilor, care ne pândesc la tot pasul.

Întru în Martie 1929.

Gheorghe Marian
țaran.

Manual de Demagogie

Cum pot ajunge și eu în sfârșit Ministru?

de: Romulus Damian.

(continuare)

Cum procedeză Demagogul în fața cetățenilor?

A) Liberalii.

Candidatul liberal convocând o adunare populară în oarecare localitate, unde trebuind să vorbească în fața auditorului compus din plugari, meseriași, funcționari, etc. etc., să interesează mai întâi de toate, de nevoile locale, și apoi, având în vedere că demagogul nu are nici un fel de convingere proprie, precum am spus deja, despre felul cum crede acest grup de nevoiași că l'ar putea satisface dorințele, mai bine și mai repede.

Astfel înarmat va face tot ce îi stă în putință spre a convinge pe oameni

că numai și numai partidul politic contrar, adversarul său cel mai de temut, e vina tuturor acestor nevoi, dureri și mizerii. Va mai spune că nu e destul de „național”, că are legături cu dușmanii țării dinaintea și din afară, că e trădător de neam și de țară, că nu are nimic sfânt, că singura lui chemare e de a-și asigura cât de multe ciolane de ros pentru zile grele, că vrea să introducă Republica, prin ajutorul comuniștilor și social-democraților și cu concursul capitalului străin etc. etc. Apoi spre sfârșitul discursului va număra toate legile făcute sub regimul partidului său, lăudându-le și dincolo de cer, și va aminti mereu că e cel mai vechiu partid politic din țară, și că numai și numai grație lui s'a înfăptuit secularul vis de întregirea neamului românesc în hotarele de azi. La despărțire va aduna toate plângerile oamenilor, cu promisiunea solemnă, — și la nevoie chiar jurându-se pe tot ce are mai scump, — că imediat ce va ajunge la putere le va satisface întocmai pe toate. Bine înțeles că apoi la câțiva kilometri îndepărtare de localitatea respectivă nu va uita

DOMNILOR ABONAȚII!

Ziarul nostru nu va putea apărea regulat, dacă dvs. nu veți achita de urgență costul abonamentului.

Vă rugăm deci trimiteți-mi-l chiar cu reînnoirea poștei, dând dovadă că Vă împliniți în mod cinstit da-

torința față de un ziar, pe care oredem, că-l citiți bucurios și vreți să-l sprijiniți și pe care noi îl susținem numai pe lângă foarte mari jertfe materiale.

Vă rugăm să ne înțelegeți și să binevoiiți a da ascultare cererii noastre!

C. F. R.

Vinovații (?) pentru îngrozitoarea nenorocire de cale ferată, întâmplată în stația Boboc au fost condamnați și anume: dl. Impiegat Turcan și acarul D. Neacșu la 2 ani închisoare corecțională și solidar la câte 500 lei amendă în folosul statului. Și atât!

Va să zică pentru distrugerea unei locomotive și a mai multor vagoane, pentru distrugerea vieții alor 12 oameni și schilodirea alor alte zece de nenorocți și în fine pentru paguba de multe milioane cauzată statului s'a croit pe-deapsa de mai sus.

Așa-i că vi se pare curios-ridicol chiar și totuși este așa și nu altfel, fiindcă pentru nenorocirea de felul celei întâmplate la Boboc ca și pentru o nenorocire dezastru provenit din inundarea fără veste a apelor sau a unei lovituri de trăznet, niciodată omul, bietul om, nu poate fi tras la răspundere sau și dacă-l tragi la răspundere nu l poți pedepsi în raport cu pagubele cauzate, chiar nici judecându-l la moarte.

În o mai mică parte este, trebuie să fie totuși cineva vinovat pentru acele nenorociri. El dar este așa de greu să-l afli pe cel vinovat, în cele mai multe cazuri se pune vina pe așa numiții „tați ispășitori“, cari deseori sunt absolut nevinovați.

Tot astfel și în cazul de mai sus s'au găsit doi vinovați și au și fost judecați. Prima instanță a justiției s'a făcut datorită dar oare dacă știm că o mulțime de martori au declarat că: inima acului, care a cauzat catastrofa era strâmbă, plesnită ori ruptă, că organele cfr. când au fost mai demult anunțate că acul cu buclucul trebuie schimbat au răspuns că n'au altul cu care să fie înlocuit, că accidentul se datorește defectuosității liniei și acului și nici decum neglijenței, că picherul a raportat de nenunțate ori că nu mai răspunde de starea liniei etc. etc. atunci zău după judecata noastră îți vine să crezi și mintea sănătoasă îți dictează că alții sunt cei vinovați pentru accident nu cei judecați sau și el dar la nici un caz nu numai ei.

Mizeria, sărăcia că nu avem bani pentru perfecționarea C. F. R. este vinovată dar și mizeria provine în parte din neglijența culva și cu siguranță în partea cea mai mare este cauzată de furturile, afacerile frauduloase ce se fac la C. F. R.

Căci, cum ar putea progresa o instituție ca C. F. R. unde se comit cele mai nefech puite abuzuri, debandade și fraude. Unde se fac recepționări de clădiri, ateliere, mașini, poduri etc. etc. inexistente, sau a căror lucrări abia sau început dar pentru cari se plătesc sute și sute de milioane.

Când toate aceste mișelii vor dispărea, iar autorii lor vor fi puși la răspundere, la zid ori în ștreang, atunci va dispărea și deficitul C. F. R. iar până atunci ești continuu revoltat și scârbit de cele ce se petrec și te apucă groaza când — silit fiind — trebuie să călătorești undeva rareori, nefăcându-ți testamentul înainte de plecare.

Niciodată să arunce toate aceste plângeri, distrugându-le mai întâi în sute de bucățele. La nevoie candidatul apare îmbrăcat în haine țărănești, în port din alte părți a țării, dacă nu să poate în portul local, va merge pe jos, având în mână un tolag (o bâta) și în vârf o traistă cu mămăligă uscată, ceapă și sare, pe care le va folosi eșind din sat și așezându-se pe marginea unui ganț de drum, sau la mare nevoie chiar în sat, în fața bisericii sau școlii. În schimb la oraș va mânca bine, la cel mai luxos restaurant, va bea bine, își va petrece cu lăutarii și va sfârși la pieptul moale, în brațele femellor, ce nu să tem de dragostea de un ceas, nici de mirosul plăcut al aburilor de beutură.

La banchete candidatul va preaslăvi pe șefii partidului, va critica pe fostul principe moștenitor, și va aminti mereu trecutul partidului, mai ales în fața celor ce habar nu au de greșelile sale istorice.

Dacă candidatul e guvernamental atunci nu e nevoie să se deranjeze prea mult la safe, căci în cazul acesta va lucra pentru alegerea sa prefectul

Din Subcetate.

Marele macher Niculescu Iosif din gara Subcetate are — pare-mi-se — prea multe funcțiuni.

El este șef de tren, *secretarul stației* (măine, poimăne îl vom vedea subsecretar de stat), el învârtește taxa dela transbordarea vagoanelor, dela magazia economatului, mai învârtește zilnic seara pela Ifig Löbl două stamperii de țuică remizie dela transbordare etc. etc.

Intrebăm unde este:

1. venitul cu rată al petrecerilor aranjate în Subcetate de serviciul M. și T. în favorul orfanilor cfr. în luna Ianuarie?

2. Venitul petrecerilor aranjate în Februarie la școală în favorul bisericii gr. cat. de dl. Gh. Muntean, frănar?

3. Venitul petrecerilor aranjate la jidanul Leibovits Weil de către școala și biserica română tot în favorul bisericii gr. cat?

Nu cumva se aranjează astfel de petreceri zise în favorul bisericii ca să poată cheful unii domni ca: învățătorul, lăcătușul Bora și încă un luceafăr, sau mai bine zis Iuțifer cu două stele din gară?!

Nainte de sf. Paști în biroul de mișcare din gara Subcetate a fost afișat următorul aviz

Aviz!

Cu ocazia unei sărbătorii s'au sărbătorit sf. paști *Di birtaş Adolf Löbl* a oferit că vinde vin kg. cu 23 de lei iar *Di birtaş Samuel Weil* vinde kg cu 22 lei.

Mai de parte *Di Samuel Weil* a oferit că vinde și apă de sifon în orice cantitate și dacă nu cumpără dela *Dsul vin*.

Așa că la sfârșit fie care să își procure vin pe sărbătorii de acolo unde el convine.

Șeful stației.

Noi întrebăm *Inspekția 5 M.* este biroul de mișcare respectiv birou de reclame, de samsari ori birou al instituției C. F. R. dat ca birou de informații pentru vânzarea alcoolului jidovesc?

Scandalos este faptul că avizul a fost scris și afișat de dl. *Valkai șeful stației*, după ce s'a pilit bine în biroul jidanului *Samuel Weil*.

Cerem sancțiuni contra celui vinovat! (Avizul în original se află în posesiunea redacției noastre scris cu mâna proprie a d-lui șef și cu ortografia de mai sus).

Directorul general C. F. R. a fost numit dl. inginer Vidrighin fost director al uzinelor comunale Timișoara și apoi al oficiului P. T. T. București.

Să dea D-zeu să-l reușească să poată reorganiza C. F. R. așa după cum dorește, adică: bine.

Se zice:

Că la banca populară din Seleuș cu greu se pot înscrie ca membrii bunii creștini, fiindcă s'au cuibărit acolo bapțiștii și aceia nu văd bucuroși între ei pe cei ce nu sunt din tagma lor.

Atragem atențiunea binevoitoare a conducerei centrale asupra acestei proceduri a consiliului băncii, pe care de sigur nu o aprobă.

La fel nu credem ca consiliul comunal din Seleuș să aprobe jidănașului *Tataben* din aceea comună să deschidă o otrăvitoare de spirit metilic, deși ițig — având luda bani destui — ar fi în stare să dea orice pentru ca să poată cumpăra conștiințele și cinstea celor ce-l stau satanei în cale.

Și în fine o mică întrebare d-lui preot *Manțiu*: Ce ai de gând să faci cu datele desonorante ce le ai adunate despre bapțiști? Pentru ce nu le-ai dat *Prea S. Sale* iubitelui nostru *Episcop și neîntrecutul luptător* contra sectelor, să le publice în broșură?...?

Că pompierii voluntari a meseriașilor din comuna Șria în săptămâna mare a Sf. Paști cu ocazia înmormântării și învierii Domnului au stat de gardă numai în biserica rom. cat. iar în cea ort. română nu au stat de loc. Nu înțelegem pentru ce aceasta, când mare majoritate a meseriașilor sunt români.

Ce înseamnă acesta D-lor pompieri??

Că un estins teren din București s'a închiriat pe 20 ani la 2 jidani unguri: *Lengyel* și *Simsi*, ca să construiască pe acel teren băi de soare și de apă-strand.

Până aci s'ar părea că n'ar fi nimic de zis, afară numai că de ce tocmai jidani trebuiau să fie cei aleși; și încă jidani unguri!? Dar contractul este ilegal, făcut împotriva legii contabilității publice și s'ar păgubi statul și orașul cu multe, multe milioane în urma aceluia contract.

Di ministru *Mihalache* s'a dat asentimentul la acel contract încheiat de subsecretarii lui de stat.

Toată lumea s'a scandalizat de afacerea aceasta și se sperează că se va reveși și nimici-anula respectivul contract. Vom reveni și noi!

Că d. ofițeri din garnizoana Chișinău au adunat prin rețineri benevole din leafă o sumă cu care au cumpărat două vagoane de porumb pentru ajutoarea înfometaiților.

Ce gest nobil din partea nobilii noastre armate!!

Că intervenția d-lui general *Domăneanu (Dom)*, actualul primar al Timișoarei, pentru amicului său *Binder*, ca să primească autorizație pentru deschiderea unui cinematograf a făcut o impresie neplăcută, știut fiind venitul mare ce-l aduc orașului cinematografele și fiind dreptul de a deschide cinematografe un monopol al municipiului.

Noi nu credem să fie vorba de vre-o afacere!

judetului cu întregul aparat administrativ, polițienesc și jandarmesc, bătând în dreapta și în stânga, maltrăzând și torturând pe candidatul adversar, ba mai și arestându-l sub pretext că e „bolșevic“, și chiar escortându-l legat zece kilometri pe jos, pentru că apoi astfel oamenii prefectului și guvernului să poată mai liber opera la furtul urnelor, la falsificarea de voturi și la votarea cu morții și chiar și cu aceeași vil, de două, de trei, sau chiar de patru ori.

În vreme ce prefectul județului va face toate aceste fărâdelegi, candidatul va promite funcționarilor săi marea cu sarea și ceriul cu pământul, spunând cu glas tare că partidul său e singurul care poartă grijă părintească pentru ei și familiile lor, că salariul le va fi sporit, anii de serviciu vor fi reduși, pezița lunară urcată și chestiunea locuințelor rezolvită prin construirea de cartiere întregi funcționărești, ce vor fi inaugurate cu pompă, serbări mari în beneficiu lor și în prezența d-lor miniștri și a membrilor corporiilor legiuitoare la anul... Paștelor cailor.

Tot în felul acesta procedeaază candidatul față de preoți și învățători, cu deosebire însă că va promite preotului a-l avansa la protopop, — dacă nu chiar la vladică deodată, — iar pe învățător la rangul de Director de școală, de revizor școlar, sau de inspector de învățământ etc. etc. întodeauna încheind că partidul îi va fi foarte recunoscător și că va fi cooptat în cutare sau cutare consiliu de administrație, putând câștiga bani cu găleata și câșcând toată ziua gura după porumbel fript sau după îndeplinirea promisiunilor din Fabrica din București, unde funcționează sub denumirea: „Paște murgule iarbă verde!“ Bine înțeles că dacă e nevoie absolută candidatul făcând vizită la dl. preot sau învățător acasă, va face tot ce îi stă în posibilitate spre a face impresie bună stăpânei casei, lăsând urme de gregete în urma sa cari, eventual, să fie apoi reparate prin stricarea casei omului, ca drept mulțumire sinceră că a fost bine primit și găzduit.

În cercurile comerciale și industriale candidatul promite deplină libertate comerțului de speculă și de jupoială,

Informațiuni.

Di. Dr. Dumitru Cosma fost medic șef al Casei Cercuale din Arad a fost numit inspector general al Ardealului pentru Casele Cercuale.

Sincerile noastre felicitări!

Rezultatele alegerilor parțiale din 14 Aprilie. La alegerile pentru senator în j. Arad a reușit dl. *Dr. E. Velciu*, candidatul guvernului. S'a constatat totuși că alegătorii s'au cam săturat de alegeri, de silă mai votează ei, dar câți și până când? Cu guvernul au votat în Decembrie anul trecut peste 67.000 mil, iar acum abia 29.000 mil.

Partidul poporului care a obținut în Decembrie numai 702 voturi a avut acum 2780 voturi, deși numărul celor cari au votat acum n'a fost nici pe jumătate ca în Decembrie. Va să zică averescanii au cucerit mult teren în acest județ.

Liberalii s'au menținut numărul de voturi, iar

Disidenții naț. țărăn. au intrunt 1609 voturi.

La Vlaşca și Cetatea Albă de asemenea au învins naț. țăr.

La colegiul consiliilor comunale însă din Roman și Vaslui a reușit partidul liberal.

În zilele trecute s'a dat de urmele unui vast complot comunist în sudul Basarabiei. Se proiecta o răscoală estinsă. Foarte mulți comuniști au fost arestați.

Căminurile sindicatelor unite și cluburile blocului muncitorilor și țărănilor au fost închise și sigilate.

Datoria fiecărui bun român este să denunțe orice propagandă subversivă desfășurată de acești mișei.

† *Teodor Lasc.* nu mai este între cei vii. A adormit în Domnul unul dintre fruntașii comunei Seleuș. Un bun român, bun creștin, ostaș credincios al L. A. N. C. a fost petrecut la cele vecinice de mulțime mare de popor și de aderenții L. A. N. C. în frunte cu președintele organizației, care purta drapelul Ligii.

D-zeu sf. să-l odihnească în lăcașul dreptilor.

† Cu adâncă durere aducem la cunoștința tuturor că nobila doamnă *Văd. EMILIA GROZESCU* născ. *Vancu de Teiuș* și-a dat sufletul în mâinile Creatorului, în al 85-lea an al vieții, în ziua de 16 Aprilie a. c.

Rămășițele pământești ale defunctei au fost așezate spre vecinică odihnă din capela cimitirului de sus în 18 cor., la orele 3 p. m.

Fie-l țărâna ușoară. memoria îi va fi binecuvântată!

va declara sus și tare că imediat ce ajunge la putere se vor desființa taxele de export și de import, dările vor fi scăzute, și că deosebirea de echivalare în bugetul statului o vor plăti plugarii care au bani cu grămada, avocații, inginerii și doctorii ce câștigă bani cu vagonul.

Intellectualilor candidatul le va declara sus și tare că nu a promis nimic din toate aceste înșirate aci, și că dimpotrivă prima sa grijă va fi ca să amelioreze situația acestor „bleți oameni“ insistând mai ales asupra necesității indispensabile de a îndrepta soarta medicilor, cu lefuri de cerșitori dela Stat, mărind fondul spitalelor, umplându-le cu necesarele articole de medicamente și că bolnavii vor primi mâncări regale, nemai fiind expuși la specularea intențenților și infirmierelor de spitale.

(Va urma)

Rugăm achitați abonamentul!

Di. Petrovici și di. Manolescu, cel dintâi fost ministru al doilea fost secretar general pe timpul averescanilor au părăsit vechiul partid și s'au înscris la Național-tărăniști spunând în petiția lor de înscriere între altele: „... și încredințați că în lupta cât mai crâncenă cu adversarii partidului, pe care îl conduceți l-ar folosi să mai câștige și alți luptători convinși și hotărâți...”

„Va să zică se pune mai mare pond pe luptă contra adversarilor, iar nu pe munca ce trebuie depusă neîncetat din răspuțeri și chiar și cu sprijinul adversarilor, pentru binele și fericirea țării.”

De altfel înscrierea celor noui întrași va fi sărbătorită de naț. țăr. printr'un *banchet politic*... adică iară *banchetell!*

Domnilor politiciani! Fiți mai serloși, dați mâna ca frații în interesul statului și lucrați toți împreună pentru salvarea lui căci nori negri îl amenință din multe părți.

Nr. 879 | 1929.

PUBLICAȚIUNE.

Primăria comunală Aradul-nou aduce la cunoștința publică că în ziua de 12 Maiu a. c. ora 10. a. m. ține licitație pentru repararea gardului dela grajdul taurilor și pentru săparea unei fântăni la izlaz.

Licitația se ține cu oferte închise conform art. 70—80 din Legea Contabilității Publice.

Condițiunile și caetul de sarcini se pot vedea zilnic în biroul notarial al primăriei Aradul-nou.

Primăria.

PRIMĂRIA**comunei Semlac**

Nr. 805 | 1929.

Publicațiune.

Primăria comunei Semlac publică licitație publică pentru închirierea edificiului comunei fosta locuința a medicului pe ziua de 7 Mai 1929 la primăria comunală orele 10 a. m.

Condițiunile de licitație la primăria comunei, se pot vedea în orele de serviciu.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice.

Semlac, la 5 Aprilie 1929.

Primăria.

Nr. 852 | 1929.

Publicațiune.

Primăria comunei Aradul-nou aduce la cunoștință publică, că în ziua de 10 Mai 1929 ora 9 vinde la licitație publică un cal, proprietatea comunei.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 70—80 din Legea Contabilității Publice.

La licitație se va putea concura numai cu oferte închise.

Primăria.

PRIMĂRIA.**Comunei Dorobanți.**

Nr. 552 | 1929.

Publicațiune.

Primăria comunei Dorobanți ține licitație publică în ziua de 22 Maiu 1929, ora 11 a. m. privitor la următoarele furnituri și reparații necesare pe anul 1929.

1. Pentru furnizarea hârtiei, imprimate, registre, rechiziții de scris precum și compactarea cărților de legi și regulamente cât și a Monitorul Oficial și Județean.

2. Pentru furnizarea petrolului, lampelor, fitilelor, sticle la lămpi și chibrituri.

3. Pentru furnizarea materialului lemnos, fier, ciment, cuie, var, vopsele și tuburi de ciment necesar pentru repararea edificiilor, garduri, fântăni și poduri comunale.

4. Pentru furnizarea materialelor necesare la repararea și întreținerea a recvizitelor de pompierit.

5. Pentru furnizarea materialelor de fer și vopsele necesare la facerea unui schiab (valău) nou și întreținerea celor vechi.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72—83 din Legea Contabilității Publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic la Primăria comunei Dorobanți.

Dorobanți la 10 Aprilie 1929.

Primăria.

PRIMĂRIA**Comunei Dorobanți.**

Nr. 554 | 1929.

Publicațiune.

Primăria comunei Dorobanți, publică licitațiune pe ziua de 22 Maiu 1929 ora 9 a. m. pentru furnizarea alor 9 vagoane lemne de foc necesare Primăriei și școalei.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile Legii Contabilității Publice.

Dorobanți, la 10 Aprilie 1929.

Primăria.

PRIMĂRIA**Comunei Dorobanți.**

Nr. 553 | 1929.

Publicațiune.

Se publică licitație publică pe ziua de 22 Maiu 1929 ora 8 a. m. pentru confecționarea hainelor necesare guarzilor comunali, după cum urmează:

- 5 buc. chipiuri,
- 5 „ vestoane de vară,
- 5 „ vestoane de iarnă,
- 5 „ mantale,
- 5 „ pantaloni de vară,
- 5 „ pantaloni de iarnă,
- 5 părechi bocanci și
- 5 părechi cisme.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72—83 din Legea Contabilității Publice.

Condițiunile de licitație se pot vedea zilnic.

Dorobanți, la 10 Aprilie 1929.

Primăria.

Rugăm achitați abonamentul!

Nr. 383 | 1929

Publicațiune.

Rămânând fără rezultat licitațiunea publicată pe ziua de 26 Martie 1929. publicăm o nouă licitație pe ziua de 30 Aprilie 1929. ora 9 a. m. pentru următoarele lucrării:

1. Pentru furnizarea alor 6 vag. lemne de foc cl. I.

2. Pentru furnizarea imprimatelor și rechizitelor necesare primăriei.

3. Edificarea fântănei din „Heckenflur“.

4. Pentru furnizarea alor 30 m/m ovăs 50 m/m paie 60 m/m fân necesare cailor comunali.

5. Pentru lucrările de faur și rotărit necesare com. pe 1929.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 70—80 din L. C. P. și se va putea concura numai cu oferte închise.

Ofertanții vor depune o garanție de 10% din preț.

Caietul de sarcini și condițiunile se pot vedea zilnic în biroul notarial.

Aradul-nou, la 12 Aprilie 1929.

Primăria.

No. 339 | 1929.

Publicațiune.

Primăria comunei Adea publică următoarele licitațiuni pe ziua de 1 Iunie 1929.

I.

La ora 10, vânzarea alor 4000 kg. grâu producția anului 1928.

II.

La ora 11, cositul și strânsul fânului comunal de pe 25 jug. fânațe.

III.

La ora 11 1/4, pentru furnizarea materialului pentru iluminat și întreținere a lămpilor comunale.

IV.

La ora 11 3/4, pentru furnizarea furajelor necesare vitelor de reproducere: 1000 kg. ovăs, 2000 kg. porumb și 5000 kg. paie.

V.

La ora 11 3/4, pentru furnizarea registrelor, imprimatelor, compactarea cărților primăriei, etc.

VI.

La ora 12, pentru furnizarea diferitelor articole de birou: ca cerneală, lămpi, sticle de lămpi etc.

Licitațiunile se vor ține la Primăria comunei în conformitate cu dispozițiunile art. 72—83, din Legea Contabilității Publice.

Condițiunile se pot vedea la Primărie în orele oficloase.

În caz că licitația rămâne fără rezultat, se va ține o nouă licitație în ziua de 22 Iunie 1929, orele 10.

Adea, la 2 Aprilie 1929.

Primăria.

PRIMĂRIA.**comunei Micălaca****PUBLICAȚIUNE.**

Primăria comunei, Micălaca publică licitație pe ziua de 22 Maiu 1929 și anume:

1. La ora 8, pentru furnizarea gazului lampant, pentru iluminatul biourilor dela primăria comunei.

2. La ora 9, pentru furnizarea rechizitelor de scris, imprimate, registre. Compactarea cărților de legi și regulamentelor din biroul comunei.

3. La ora 10, pentru furnizarea lemnului de foc calitatea I, pentru încălzitul localurilor dela primărie și a locuinței notarului comunal.

4. La ora 11 pentru reparațiunile mărunte ce se vor ivi din caz în caz, în cursul anului 1929, la edificiul primăriei comunale, grajdul vitelor de reproducție și la fântănele aflătoare la aceste edificii, tot asemenea la fântănele aflătoare pe hotarul comunei.

5. La ora 12, pentru reparațiunile mărunte din caz, în caz, la cimitirul de animale din această comună.

6. La ora 15, pentru furnizarea furajelor și grăunțelor necesare primăriei pentru întreținerea animalelor de reproducție.

7. La ora 16, repararea mobilierului și furnizarea celui lipsit din birourile primăriei, mai departe vinderea mobilierului scos din serviciu, respective nefolositor pentru acest scop, precum și vinderea gunoierului dela grajdul animalelor de reproducție a comunei.

8. La ora 17, pentru confecționarea uniformei, încălțămintei și echipamentului guarzilor comunali.

9. La ora 17 1/2, esarendarea pământurilor comunale, pe anul agricol 1929 | 1930.

10. La ora 18, pentru furnizarea duzilor de ciment, și a cimentului necesar lipsit dela renovarea drumurilor și podurilor comunale mai departe transportarea nisipului pe aceste drumuri și curățirea șanțurilor de pe lângă aceste drumuri.

11. La ora 19, cosirea fânului de pe teritorul de 16 jug. cadas. a comunei.

Licitațiile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice.

La oferte se va anexa garanția de 5%, despre ce se va face menționarea pe plic.

Micălaca, la 8 Aprilie 1929.

Primăria.

Atenție!

Domni oișeri de rezervă cari conf. ord. M. St. M. sunt obligați a se prezenta la viza carnetelor în uniformă sunt rugați a-și confecționa

hainele la croitoria

Corohan Stefan

Tiparul Tip

Rugăm achitați a
ceezane, Arad

Arad

Cult

Dr. Nichi Lazăr, dir. Palatul Cult

309

2